(98上)三年級自然科第一單元小考  班級：   班  座號：      姓名：          

1.植物的外形構造依功能區分，請完成下表（器官名稱請寫國字，其餘寫代碼）：
	功能提示
	提供植物本身生長所需的養分
	為了使植物的種族不滅絕

	器官分類
填1、2、3…等
	（       eq \o\ac(○,10)       ）器官
	（      eq \o\ac(○,9)        ）器官

	器官名稱
	葉
	莖
	根
	花
	果實
	種子

	功能

填1、2、3…等
	（ eq \o\ac(○,4)）、 eq \o\ac(○,7)
	 eq \o\ac(○,2)
	 eq \o\ac(○,1)
	 eq \o\ac(○,6)
	（ eq \o\ac(○,5)）、 eq \o\ac(○,8)
	 eq \o\ac(○,3)

	常食用的例子填甲乙丙..等
	己
	（辛）、丙
	甲
	丁
	乙
	庚、戊



2.根據觀察，根的型態可分為（  軸 ）根與鬚根，而葉脈可分為（平行 ）脈與（　網狀    ）脈。一般而言，鬚根植物，通常葉脈是（ 平行）脈，且葉形是（橢圓形、細長形）。
3.我們常食用植物的各部位器官，例如：水果是植物的（ 果實 ），豆類是植物的（  種子 ）。
4.請由外而內寫出一朵完全花的構造，包含（  花萼  ），（ 花冠 ），（ 雄蕊 ）和（ 雌蕊 ）。
5.植物的葉，依照生長的順序（葉序），可分為：（  互生）、（ 對生）、（  輪生 ）和叢生等四種。其中在同一節上，出現葉片2片互相對望的是（  對生　）。
6.植物開花後，需要「媒婆幫忙牽紅線」，把雄蕊上的花粉，傳到雌蕊的柱頭，這個動作稱為（   授粉   ）。再由花粉萌發出花粉管，穿過花柱，進入子房，與卵子結合的過程稱為（   受精     ）。（選擇答案：說媒、受孕、授孕、授精、受精、授粉、受粉）
7.請簡單寫出種子傳播的方式2種：
答：1.大花咸豐草：  動物攜帶（搭便車）  2.非洲鳳仙花：    自行彈開        
8.請於下列植物在生活中的應用的，分別標示是在 eq \o\ac(○,1)食  eq \o\ac(○,2)衣  eq \o\ac(○,3)住  eq \o\ac(○,4)行  eq \o\ac(○,5)育  eq \o\ac(○,6)樂  哪一方面？(標示代號即可)： 木 桌 椅：（  eq \o\ac(○,3) ）   體育服：（  eq \o\ac(○,2) ）  生態池：（   eq \o\ac(○,5)  ）
                       森林公園：（  eq \o\ac(○,5)、 eq \o\ac(○,6)  ）   米：（  eq \o\ac(○,1)  ）      竹蜻蜓：（   eq \o\ac(○,6)  ）
　　　　　　　　若有改為　獨木橋：（　 eq \o\ac(○,4)　）　
植物器官分類欄、及功能欄選項：


� eq \o\ac(○,1)�吸收土、水裡水分和養分 � eq \o\ac(○,2)�讓植物挺立，輸送水份與養分 � eq \o\ac(○,3)�長出新的一棵植物


� eq \o\ac(○,4)�行呼吸作用           � eq \o\ac(○,5)�吸引動物來吃，幫助傳播種子。 � eq \o\ac(○,6)�吸引昆蟲幫忙授粉


� eq \o\ac(○,7)�行光合作用           � eq \o\ac(○,8)�保護種子            � eq \o\ac(○,9)�繁殖   � eq \o\ac(○,10)�營養   





下列生活中常食用的蔬果，是植物的哪一個部位，請將代號填入上表最後一橫列


甲.地瓜    乙.西  瓜     丙.芋頭     丁.金針花  


     戊.豆類    己.高麗菜     庚.花生     辛. 馬鈴薯  (八個都要填)








